ATSAKYMAI Į TIEKĖJŲ PAKLAUSIMUS NR. 2.
Uosto direkcija, vadovaudamasi atviro (tarptautinio) konkurso 8.1 punktu, į tiekėjo CVP IS priemonėmis gautus paklausimus visiems tiekėjams CVP IS atsakyti taip:

1 Tiekėjo klausimai (Nr. 526405):

1 klausimas. Prašome, kad dumblo (nestabilaus grunto) šalinimo darbai būtų įkainojami ir apmokami pagal faktiškai atliktą kiekį, taikant fiksuotą vieneto įkainį (€/m³). Techninio projekto dokumentacijoje aiškiai nurodyta, kad dumblo šalinimo kiekiai yra orientaciniai, o faktinis dumblo sluoksnio storis gali būti nustatytas tik atlikus faktinius batimetrinius matavimus prieš darbų pradžią. Todėl darbų apimtis objektyviai negali būti tiksliai apibrėžta pirkimo dokumentų rengimo metu. Esant tokiam kiekių neapibrėžtumui, dumblo šalinimo įkainojimas kaip fiksuotos apimties darbų neatitiktų skaidrumo, proporcingumo ir lygiateisiškumo principų, nes tiekėjai būtų verčiami prisiimti neprognozuojamą geologinę riziką, kurios apimtis negali būti pagrįstai įvertinta pasiūlymo pateikimo metu. Atsiskaitymas pagal faktiškai iškastą tūrį, taikant fiksuotą vieneto įkainį, yra vienintelis objektyvus ir patikrinamas būdas užtikrinti teisingą kainodarą ir lygias konkurencines sąlygas.

Atsakymas. Sutartyje fiksuotos kainos kainodara nustatyta vadovaujantis 2017 m. birželio 28 d. Viešųjų pirkimų tarnybos direktoriau įsakymu Nr. 1S-95 patvirtinta „KAINODAROS TAISYKLIŲ NUSTATYMO METODIKA“ aktualios redakcijos 32 p.:

“32.
Fiksuotos kainos kainodara gali būti nustatoma, kai:

32.1.
 pirkimo vykdytojas žino darbų apimtis, tačiau negali tiksliai nustatyti darbų kiekių, arba

32.2.
nors gali tiksliai nustatyti darbų apimtis ir jų kiekius, tačiau rizika dėl galimos darbų kiekių svyravimo perduodama tiekėjui.“, todėl nustatytas sutarties kainos apskaičiavimo būdas nepažeidžia skaidrumo, proporcingumo ir lygiateisiškumo principų. 

Informuojame, kad į pateiktą tiekėjo prašymą keisti dumblo kasimui apmokėjimo kainodarą, nebus atsižvelgta. 

Tiekėjai, teikdami pasiūlymus, turi įsivertinti pirkimo dokumentuose nustatytas sąlygas ir su jomis susijusias rizikas. Pirkimo dokumentuose yra pakankamai informacijos darbų apimtims ir rizikoms įsivertinti bei valdyti..

2 klausimas. Visų keturių statybos etapų apimtyje yra perkama tik dalis statybos darbų, kuriais numatoma išgilinti tik dambos zoną, kur numatytas grunto pašalinimas prieš įrengiant dambos konstrukciją. Technologiškai to padaryti be papildomų, projekte nenumatytų priemonių neįmanoma, nes nebus užtikrintas aplinkinio grunto užnešimas į darbo zoną. Prašome papildyti projekto sprendinius, papildomai įtraukiant metalinės spraustasienės įrengimą ir demontavimą visu dambų perimetru (apie 4600 tiesinių metrų).

Atsakymas. Informuojame, kad projekto sprendiniai papildomi nebus. Pažymime, kad rengiant techninį projektą buvo įvertintas povandeninis grunto šalinimas ir numatytos priemonės stabilumui užtikrinti. Projekte numatytas tranšėjos kasimas lėkštu šlaitu 1:10 (kas atitinka 5,7 laipsnių nuolydį). Toks sprendinys yra parinktas tikslingai, įvertinus esamą gruntą, mažą vandens tėkmę bei laivybos įtakos nebuvimą, kad būtų išvengta grunto užnešimo į darbo zoną.

Pagal galiojančius teisės aktus ir statybos rangos praktiką, darbų vykdymo technologiją, reikiamą įrangą bei pagalbines priemones pasirenka Rangovas. Jei Rangovas, rengdamas Statybos darbų technologijos projektą (SDTP), numato, kad jo pasirinktai technologijai įgyvendinti būtina papildoma laikina spraustasienė, jis šias išlaidas turi įsivertinti savo lėšomis.

Atkreipiame dėmesį, kad numatytų dambų perimetre yra esamų komunikacijų apsaugos zonos. Spraustasienių įrengimas šiose zonose yra ribojamas arba draudžiamas, todėl Rangovo siūlomas sprendimas gali būti techniškai neįmanomas visame perimetre.

2 Tiekėjo klausimas (Nr. 527756):

1 klausimas. Pateiktoje Techninio projekto dalyje E2-06.01, 2.1 skyriuje "Šviestuvai" (psl. 9/54) nurodyti atramos matmenys H=5,0 m, o sąnaudų kiekių žiniaraštyje (psl. 29/54), poz. 4, atrama šviestuvams H=4 m (virš žemės). Prašome patikslinti atramos aukštį.

Atsakymas. Atramos šviestuvams aukštis virš žemės paviršiaus turi būti 4 metrai.

2 klausimas. Ten pat, prašome patikslinti atramos padengimo antikorozine danga garantinį terminą ir atsparumo aplinkos poveikiui klasę - C4 ar C5M;

Atsakymas. Atramos padengimo antikorozine danga atsparumo aplinkos poveikiui klasė turi būti C5-M (Pritaikyta jūriniam klimatui, kaip aprašo ISO 12944). Garantijos terminas – ne trumpesnis kaip 15 metų.
3 klausimas. Ten pat, korpuse numatytos sandarios aptarnavimo durelės, prašome nurodyti IP.

Atsakymas. Aptarnavimo durelės turi atitikti ne žemesnę kaip IP65 apsaugos klasę. 
